

# DRUHÝ DIEL MODRÉHO NEBA – A MÁ BYŤ AJ TRETÍ



Kvety pre autorku. V strede Jozef Kottra, ďalší spisovateľ v rodine.

Foto: Archív Tekovskej knižnice

Vlasta Kollárová, ktorá slávnosť moderovala, prezentácia knihy je vyvrcholením sviatku, o to viac, keď ide o krts knihy regionálnej autorky. Kollárová pripomenula, že Anežka je najmladšou členkou Spolku slovenských spisovateľov. Privítala na slávnosti Evu Hornišovú z vydavateľstva Regent, s.r.o., ktoré knihu vydalo, Ladislava Švihrana, známeho spisovateľa literatúry faktu a prekladateľa, ktorý má nad Anežkou patronát, a autorku Anežku Szabóovú Švaralovú.

Kollárová sa zverila so svojim zážitkom z čítania knihy: **(pokračovanie na 6. strane)**

**LEVICE (Štefan Ráchela)**  
- Týždeň slovenských knižníc vyvrcholil v piatok 22. marca

popoludní prezentáciou knihy Anežky Szabóovej Švaralovej *Modré nebo 2*. Ako povedala

**(dokončenie z 1. strany)**

„Zasmiala som sa, je to napísané sviežo, denníkovou formou.“

Eva Hornišová konštatovala, že na Anežku ich vydavateľstvo upozornil Ladislav Švihran. Prvý diel *Modrého neba* mal veľmi dobrý ohlas, druhý diel poľa nej očakáva podobný osud a verí, že Anežka napíše aj tretí diel. Prezentácia knihy mala úspech tiež na bibliotéke v Bratislave. Anežkin talent si všimol aj Ondrej Sliacky a zaradil ju do *Slovníka slovenských spisovateľov pre deti a mládež*.

Ladislav Švihran prezradil, že na Anežku ho upozornila jej

stará mama na stretnutí spolužiakov z bátovskej meštianskej školy. Ocenil, že obe knihy sú plastickým obrazom dospievania. Napísané sú veľmi sugestívne. „Anežka sa nemusela štylizovať, je to napísané nesmierne vtípne, s vervou.“ Podľa Švihrana píše ako hurikán. Vzácny je jej nesmierny humor a autorský kumšt, ktorý sa nedá získať. „Anežka sa s tým narodila. Kniha sa bude čítať na jeden dych. Želám čitateľom taký zážitok ako som mal ja,“ zaževal Švihran čitateľom. „V *Levičiach* máme talent,“ konštatovala moderátorka a pripomenula, že v rodine nie je Anežka sama literárne činná, takže jej

tvorba je logickým vyústením. Úryvky z knihy potom prečítala a prítomných na knihu „navnadila“ Janka Dudášiková. Anežka sa poďakovala mame, ktorá ju podporovala v písaní a presvedčila ju, aby posielala svoje práce do literárnych súťaží. Začala písať ako 13-ročná. Jej prvotinou bola kniha *Príbeh obyčajného dievčaťa*. Prvý diel *Modrého neba* sa jej písal veľmi ľahko a rýchlo. Druhý diel písala rok. Prezradila, že už píše aj tretí diel, ktorý sa jej píše najťažšie. „Za všetko vám veľmi pekne ďakujem,“ poďakovala sa hostom. Nasledovali blahoželanía, kvety pre autorku a autogramiáda.